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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  30/05/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  1) Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

            2) Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 

 

ΘΕΜΑ:  «Επιστροφή στην κανονικότητα για τις λαϊκές αγορές ζητούν οι 

Έλληνες παραγωγοί.» 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

 

Πληθώρα Ομοσπονδιών και Συλλόγων παραγωγών  και πωλητών 

αγροτικών προϊόντων ανά την Ελλάδα, δηλώνουν για τελευταία και 

πολλοστή φορά την δεινή οικονομική κατάσταση, στην οποία έχουν 

περιέλθει οι Έλληνες παραγωγοί και οι πωλητές λαϊκών αγορών, εξαιτίας 

των  κυβερνητικών μέτρων για τις λαϊκές αγορές. 

 

Στο  από 27/05/2021 Δελτίο Τύπο  των Ομοσπονδιών και Συλλόγων 

Παραγωγών Πωλητών Λαϊκών Αγορών και Εμπόρων  από όλη την 

Ελλάδα, ήτοι από Θράκη και Μακεδονία μέχρι Πελοπόννησο και Κρήτη 

αναφέρεται  ότι την 28/04/2021, ότε και συνεζητήθη η επιστροφή στις 

λαϊκές αγορές, Σας είχε τονιστεί ο κίνδυνος να χαθεί η τότε επερχόμενη 

εαρινή σοδειά, η οποία θα σάπιζε σε χωματερές. 

 

Δυστυχώς, παρά τις τότε κυβερνητικές παραδοχές περί του άνω κινδύνου, 

η έλλειψη κυβερνητικού ενδιαφέροντος  και η μη άρση των περιοριστικών 

μέτρων έχει ανυπολόγιστες συνέπειες τόσο για την αγροτική οικονομία 

όσο και για τον ίδιο τον καταναλωτή.  Πλέον, όπως οι ίδιοι οι Έλληνες 

παραγωγοί  τονίζουν, κινδυνεύουν να χάσουν και την καλοκαιρινή σοδειά 

τους, η οποία στοιβάζεται  αδιάθετη σε ψυγεία και αποθήκες. 
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Επίσης, το αιφνίδιο κλείσιμο των λαϊκών αγορών και ο αποκλεισμός των 

παραγωγών  και των επαγγελματιών της περιφέρειας στις λαϊκές αγορές 

έχει προκαλέσει τεράστια απώλεια εσόδων στην περιφερειακή αγροτική 

οικονομία, η οποία οδηγεί σε πλήρη απόγνωση χιλιάδες οικογένειες. 

 

Αντιθέτως, τα κυβερνητικά μέτρα φέρεται να ενισχύουν μεγάλες  αλυσίδες 

επιχειρήσεων που πρωτίστως βασίζονται σε εισαγόμενα προϊόντα και όχι 

ελληνικά.    

 

Όλα τα ανωτέρω αποδεικνύουν την αδιαφορία της Κυβέρνησης για τον 

ελληνικό πρωτογενή τομέα παραγωγής, τον Έλληνα παραγωγό και τον 

Έλληνα καταναλωτή, καθώς δείχνει εμπράκτως ότι ενδιαφέρεται και 

νομοθετεί καθ’ υπόδειξη των αλλοδαπών συμφερόντων. 

 

Πάγια θέση της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ είναι η στήριξη του πρωτογενούς 

τομέα της ελληνικής παραγωγής, η ενίσχυση του Έλληνα παραγωγού, η 

προώθηση των ελληνικών προϊόντων στην εγχώρια αγορά και κατ’ 

επέκταση η διευκόλυνση των εξαγωγών που θα αποφέρουν συνάλλαγμα 

στη χώρα μας. 

         

 

Βάσει των ανωτέρω: 

 

Ερωτώνται οι Υπουργοί: 

1) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να επανέλθουν στην 

κανονικότητα οι λαϊκές αγορές, τηρώντας φυσικά τα εύλογα μέτρα 

προστασίας από την πανδημία; 

2) Προτίθεσθε να ενισχύσετε οικονομικά τους παραγωγούς, εμπόρους 

και πωλητές που επλήγησαν οικονομικά από το κλείσιμο των 

λαϊκών αγορών; 

3) Σε τι ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να προωθήσετε τα 

ελληνικά προϊόντα σε όλα τα ξενοδοχεία και τουριστικά 

καταλύματα της Ελλάδας, ενόψει της τουριστικής περιόδου του 

καλοκαιριού; 

4) Προτίθεσθε να αποζημιώσετε τους Έλληνες παραγωγούς για την 

εαρινή σοδειά που παρέμεινε αδιάθετη και κατέληξε σε χωματερές; 

                             Ο ερωτών Βουλευτής 

                                       Αντώνιος Μυλωνάκης 




